



郭士强杨学增斗法充满悬念

CBA 季后赛今日打响

4月1日,2021-2022赛季CBA季后赛在南昌打响。自2018-2019赛季季后赛“扩军”至12支球队以来,广东男篮将首次出战12进8。本阶段已经恢复3场2胜赛制,以卫冕冠军的实力面对第12名天津队,晋级8强问题不大。另一组没有太多悬念的对决则是下半区的北京首钢对阵吉林。广州对阵山西和深圳对阵山东,这两组交手则存在变数,很可能打满3场。

广东VS天津

焦点球员

广东 易建联 场均24.1分钟,16.2分、8.6篮板、1助攻、0.5盖帽
天津 林庭谦 场均32分钟,15.8分、4篮板、5.1助攻、2.2抢断

广东队本赛季的卫冕之路从常规赛起就没有了以往的顺风顺水,11冠班底中赵睿、周鹏等主力都经历了不同程度的伤病,还有进入轮换阵容的张皓嘉等年轻球员因伤赛季报销。另外,上赛季缺席的易建联重返赛场后,出场时间和数据都有下滑。

人员轮转受限,打法容错率降低,广东队第二阶段结束后没有进入

前4,最后10场也未能实现赶超。今年季后赛要多打一轮,对习惯了直接从8强阶段开始的卫冕冠军来说,需要做更多困难准备。不过,面对天津队,广东男篮的实力和交手战绩都占据优势,“十一冠王”的底蕴足够应对这个系列赛。

另一方面,天津队本赛季特别是第三阶段显出“黑马”姿态,在季后赛

席位争夺战中提前“上岸”,令人印象深刻。有观点认为,这其中4节5人次的外援政策发挥了不小的作用。而本赛季竞赛规程没有像以往那样特别注明,季后赛将不再有这一“优惠”。因此,天津队季后赛仍可以使用4节5人次外援,延续常规赛的战斗力。虽然广东队是更被看好的一方,但比赛过程可能不会非常轻松。

深圳VS山东

焦点球员

深圳 沈梓捷 场均29.4分钟,14.8分、9篮板、2.5助攻、2.5盖帽、1抢断
山东 陶汉林 场均36.5分钟,19.5分、12篮板、1.6助攻、1.3抢断、1.1盖帽

尽管是第6名迎战第11名,但深圳与山东队的纸面实力并不像两队常规赛名次那样相差明显。毕竟是上赛季的4强球队,本赛季保留了阵容,而且迎来丁彦雨航回归,战绩下滑的最大原因被归结为换帅。不过,山东队从常规赛后半程开始有

所回暖,再加上以往季后赛屡有亮眼表现,上赛季就战胜新疆队实现“以下克上”闯进4强。

深圳队虽然常规赛“双杀”山东队,却均是险胜。两队内外线均有国手级别球员领军,实力接近,双外援与双外援的对垒更是充满看点。

卢艺文常规赛尾声阶段伤愈归队,大大缓解了深圳队锋线的用人轮转难题。山东队经验丰富的后卫王汝恒则在训练时双肩受伤,无缘季后赛,无疑是一大损失。对深圳队来说,晋级的最佳选择就是抓住机会横扫,否则拖入决胜场将充满不确定性。

首钢VS吉林

焦点球员

首钢 范子铭 场均30.5分钟,14.6分、7.9篮板、2.9助攻、0.6盖帽
吉林 琼斯 场均38.8分钟,26.5分、10篮板、9助攻、2.4抢断、1盖帽

常规赛尚未结束,首钢与吉林这组12进8对阵就已确定,当时外界已经“一边倒”地看好首钢提前锁定一个8强名额,而这很大程度上源于常规赛的两场大胜,都是典型的首钢赢球模式。

经过第三阶段10场比赛,首钢总体上将阵容和球员状态调整得相当理

想,特别是国内球员中主力更加稳定,替补也得到了锻炼。球队的4外援配置,反而成为“X因素”,主要体现在3名小外援的选择上。不过,从最近备战情况来看,三人的状态都保持得不错,有望在季后赛发挥更重要的作用。

琼斯到队后,吉林队的打法仍然围绕其展开,首钢恰恰对防守这位超

级外援颇有心得,常规赛两场大胜,分别只让琼斯得到9分和10分。但另一方面,姜宇星、姜伟泽、崔晋铭等本土球员能力出众,吉林队整体上也具备不俗的外线实力,面对双塔坐镇,很可能在扬长避短方面做功课。因此,抓好转换、做好退守对首钢队来说非常重要。

广州VS山西

焦点球员

广州 陈盈骏 场均37.8分钟,19.1分、4.7篮板、9.2助攻、1.3抢断
山西 费尔德 场均31.9分钟,24.7分、6.5篮板、10助攻、2.7抢断

这是最有悬念,也是最具看点的一组交锋。郭士强、杨学增两位总冠军教练,时隔近6年再度在季后赛斗法。

从上赛季压哨“逆袭”闯进季后赛,到本赛季锁定前8,创队史最佳排名和战绩,郭士强执教广州队两个赛季,率队大踏步前进。尽管整体实力尚有差距,但现在的广州队比赛作风有非常大的提升,时常令对手赞叹。本赛季,郭士强的球队进一步确立陈盈骏的领袖地位,宝岛后卫的表现足

以跻身本土顶尖后卫行列。此外,双外援梅森、利夫先后摆脱伤病,在常规赛最后阶段渐入佳境;祝铭震、贾明儒等球员也进一步成长,开始承担更重要的角色。

山西队则颇有本赛季常规赛最佳国际球员费尔德和原帅“双核驱动”的意味。前者既是进攻发起点也是终结者,后者场均命中3.4个三分,高居全联盟本土球员第3名,命中率达到46.3%。

杨学增再度执教山西男篮,重拾

“跑轰”,仍在CBA独树一帜,本赛季击败过辽宁、上海、广东等强队。但攻强守弱太过明显,容易打对手立足未稳,也容易被研究透。相比之下,广州队的百回合得分、失分和净胜分都在联盟中游,攻守相对平衡。

两队这个系列赛,主帅场边斗智、球员场上斗勇缺一不可。谁能掌控比赛节奏,谁能为持久战准备得更充分,谁就能在这场五五开的较量中成为赢家。

据《新京报》

中国金球奖揭晓 水庆霞获特别奖

新华社北京3月31日电(王楚捷、许仕豪)一年一度的中国足坛大盘点——中国金球奖颁奖典礼31日在北京举行,武磊、王霜各捧“金球”,而带领中国女足时隔16年登上亚洲杯王座的水庆霞获得组委会特别奖。

2021中国金球奖的最终争夺在武磊、郭田雨和张玉宁之间展开。经过国内外119名资深媒体人的投票,创造了中国男足单届世预赛进球纪录的武磊得到405分,第三次捧得中国金球奖。在2021赛季中超比赛中发挥出色的郭田雨和张玉宁分别以257分和240分位居其后。

凭借在东京奥运会预选赛、全运会和女超联赛的优异发挥,王霜第四次荣膺中国女子金球奖,成为中国金球奖历史上获得奖项最多的球员。值得一提的是,为王霜颁发奖杯的是她青少年时期的恩师——目前任武汉东西湖区足球青训教练的韩建,这也是中国金球奖评选组织机构协同媒体评委与球迷,向默默付出的基层足球工作者致敬。

象征年度最佳中国足球教练荣誉的中国金帅奖,在山东泰山主教练郝伟、长春亚泰主教练陈洋和中国女足主帅水庆霞之间展开竞争。最终,带领山东泰山第三次加冕赛季双冠王的郝伟成为中国金帅奖历史上第一位成功卫冕者。

虽然与金帅奖无缘,但凭借带领中国女足时隔16年再夺亚洲杯冠军的佳绩,水庆霞获颁组委会特别奖,同时获得这份殊荣的还有苏州市。

此外,上海申花中后卫朱辰杰继2019年后再捧中国金童奖奖杯。中国五人制金球奖归属于河北石家庄福美俱乐部守门员杜亮。

传统足球类奖项之外,2021中国金球奖组委会继续与腾讯互娱合作,连续第五年颁发足球电竞奖。

中国男篮二队 公开选拔主帅

中国篮协在近期公布了中国男篮二队教练员公开竞聘标准。据了解,中国男篮二队集训的球员年龄段在18岁到23岁之间,他们希望这支队伍能够为中国男篮更好地培养与输送人才。

中国篮协公布的男篮二队教练选拔标准有几个重要方面:年龄原则上不超过50岁,需要全职带队,需要具备相应的执教经历等。应聘教练提交应聘申请截止时间是3月31日。篮协选拔小组会根据相应要求选择4到8名候选教练。之后这些候选教练将进行现场答辩,最后产生中国男篮二队的主教练。

篮球相关人士对北京青年报记者表示,与此前中国男篮曾经分为红蓝两队不同的是,这支中国男篮二队都是年龄比较年轻的球员,选择范围会从五人篮球人才储备库的适龄球员以及二队篮球人才储备库中选择。这支球队也会承担一些赛事的任务,他们希望能够为中国男篮更多地培养与输送人才。

宋翔

皇马主帅 安切洛蒂感染新冠

新华社马德里3月30日电(谢宇智)西甲皇家马德里俱乐部30日确认,一队主帅安切洛蒂感染新冠。

皇马俱乐部在当日发布的公告中说,安切洛蒂的新冠检测结果为阳性。据西班牙媒体《马卡报》等透露,安切洛蒂的症状为轻症,目前状况良好,正在家中接受隔离。

安切洛蒂需要等待其检测结果转阴后才能回归教练席。意大利人极有可能因此无法出现在4月2日皇家马德里客场挑战塞尔塔的西甲比赛场边。不过西班牙媒体认为,他仍有希望赶上4月6日举行的欧冠四分之一决赛皇马客场挑战切尔西的比赛。

在安切洛蒂缺席的情况下,他的儿子达维德·安切洛蒂将暂时接管球队。